

南通公安推行日学周测月考评机制

52项考核抓党建促服务



本报讯 (记者张亮 通讯员袁杰)“以前要跑几个地方,现在一下子都办好了。”近日,市民张先生来到通州区兴仁派出所综合服务窗口为孩子申报户口,同时办理自己的出国护照、处理车辆违章,窗口工作人员操作熟练,很快办结了所有业务,让张先生直呼方便快捷。

深化“放管服”,聚焦“为民办实事”,是南通公安抓党建促服务的一个缩影。

“党建工作不能说得漂亮,干成过场。”市公安局副局长、政治部主任顾坚说,日学周测月考评机制,22条52项党建考核项目是衡量党建工作的硬杠杠,南通公安通过推动政治建设定向

引航、思想建设灯塔引航、组织建设筑基引航、作风建设担当引航、纪律建设清风引航“五大工程”,进一步增强党建组织力。

如今,家住市区八仙花苑的陈先生每晚回家停车都会打开“智泊南通”小程序,查看小区周边空置车位。“老城区停车紧张,以前找个车位就像无头苍蝇到处转,很多时候不得已违停在了路边。”

今年,缓解停车难问题成为副市长、市公安局党委书记、局长高山带头攻坚的“第一书记”项目。密集调研、多部门磋商、上线“智泊南通”等一系列举措,显示出第一书记解决问题的

决心。而这样的“第一书记”项目,市公安局一个支部就有一个,涉及问需于企、“我为群众办实事”、打击治理电信网络诈骗等与企业发展及群众切身利益息息相关的方方面面。

今年以来,市公安局组织各党支部开展“精准助企、护航万亿”行动,累计走访企业3600家,帮助企业解决实际困难622个。同时,积极打造“3公里便民服务圈”,建成“e警务”便民服务站65个,实现3类21项公安高频业务“24小时自助服务”,30个派出所一窗办理三大项26小项高频公安业务,第一批34个“我为群众办实事”项目全部落地。

误导消费者超量点餐造成浪费

通州开出全市首张“反食品浪费罚单”

本报讯 (通讯员张佳炜 记者王丽伟)为了增加经营利润,诱导客人超量点餐,聚餐结束还剩四五个菜基本没动筷……记者昨日了解到,通州区平潮镇一家饭店因诱导、误导消费者超量点餐造成明显浪费,被市场监管部门依据《反食品浪费法》立案处罚。据悉,这也是我市开出的首张“反食品浪费罚单”。

11月9日,通州区市场监管局平潮分局执法人员发现一家饭店未主动对消费者设置防止食品浪费的提示。同时,在某包厢客人用餐结束后,有较多剩余菜肴,造成明显食品浪费。通过进一步核实发现,该饭店存在诱导或误导消费者超量点餐的问题。执法人员随即针对有关问题下达《当场行政处罚决定书》。

11月15日,执法人员对该饭店进行了复查,在抽查两个包厢后发现食品浪费现象仍然存在。作为餐饮经营单位,该饭店涉嫌诱导或误导消费者超量点餐造成明显浪费,且在首次责令改正后拒不改正,据此,市场监管部门依法作出了罚款1000元并责令整改的行政处罚。

通州市市场监管局平潮分局相关负责人表示,执法部门对拒不改正食品浪费的行为重拳出击,目的是督促辖区内餐饮服务单位依法依规经营,最大限度减少浪费,营造节约粮食的良好社会氛围。



18日,虹桥小学开展“童心向党,比心我的国”彩虹园拼音趣味大闯关”主题活动。活动旨在减轻学生学习负担和精神压力的同时,帮助他们赓续革命精神,汲取精神力量,在“双减”背景下把立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各个环节。

记者 许丛军摄

崇川区百花村社区环保活动有声有色——

让绿色环保理念变成生活方式

开窗皆绿、移步皆景,环保活动有声有色,绿色理念深入人心……在崇川区钟秀街道百花村社区,绿色新风尚正蔚然成风。

近年来,百花村社区党委,不断推动社区绿色治理能力,探索绿色转型之路,增添辖区居民绿色生活的幸福底色。

环保达人,引领“绿色风尚”

在百花村社区有一位科普达人,他就是老党员陈锦坤。退休后,陈锦坤加入了科普工作团队,身体力行地组织居民参加社区科普大学的各类活动,将科普大学办得有声有色。

垃圾分类、低碳出行、环保运动……陈锦坤用自己的点滴行动助力社区环保建设。每每被问到图啥?“图个感情。”陈锦坤总是笑着说,希望家乡干净整洁,漂漂亮亮。

在陈锦坤的带领下,钟秀街道红色

初心老兵宣讲团、花样奶奶、爱心管家等“草根”宣讲团队也加入科普队伍中来,争做环保“代言人”,在辖区内积极推进“绿色理念传万家”行动。与此同时,环保队员们还身穿“红马甲”,积极投身小区环境治理,用贴心服务为绿色环保“代言”。百花村社区也因此获评全国科普示范社区。

环保体验馆,传播“绿色因子”

“绿色生活是一种健康的生活方式。只要我们每个人行动起来,就可以接近低碳生活,保护我们共同的地球大家园。”近日,百花村社区低碳环保体验馆内的“绿色宣讲”正热火朝天地开展着。

环保体验馆总面积145平方米,通过图文展板、灯箱、模型沙盘、原理演示装置、多媒体演示、互动体验结合装修氛围营造等多种形式,全面倡导和普及

低碳环保科学基础知识。

自环保馆建立后,社区在每年环保日、地球日、科普日都会通过实物讲、做游戏、网络连等方式,生动形象地向群众科普环保知识、宣扬低碳理念,在社区形成“绿色出行、低碳生活”的环保氛围,激励众人一同携手,为保护家园、保护自然、保护地球贡献出自己的力量。

治理直通车,把服务送上门

百花村社区党委将“绿色治理直通车”开到居民的家门口开展环境整治:对百花苑75、76号楼进行楼道粉刷;对毓秀家园小区开展多轮乱堆放、乱涂写、乱种植清理,在小区补种1万平方米的绿化;对尚德城邦小区开展垃圾分类、变50亩拆迁荒地为绿色草坪……同时组织社区党员、居民代表开展“头脑风暴”,制定“最美系列”绿色生活方案。

通过清理杂物、清理楼道、捡拾垃圾、整理绿化、环境宣传,做到整治工作真实有效;取缔乱种植现象,做到借地布绿和见缝插绿。精心打造的小区“最美一角”使小区楼道变得美丽起来、精彩起来……移步换景、步步有景,绿色家园初见成效。

“现在我们的生活环境不仅越来越好了,同时也调动了大家创建绿色生活的积极性。现在我们也会看一看、比一比谁家生活得更绿色。”毓秀家园小区居民单泽兰说。

一个个公园、生态小游园、社区花园分布在街头巷尾和楼院内;一场场绿色活动不断点亮社区“绿色生活”。下一步,百花村社区党委将创新环保理念宣传引导方式,着力引导“绿色社区”建设工作,齐心共建美丽绿色家园。

·陆静 江姝颖·

崇川区幸福街道:

“网格化+微自治”,让援法议事有实效

“这车棚使用一个多月,不仅可以停车、充电,小区环境、安全也有了保障。”说起小区改造后的车棚,启秀星河城小区的居民马以花连说,“方便多了。”

启秀星河城小区建于2008年,小区内配套设施不尽完善。地下车库的通道是直角转弯,而且坡道较陡,居民们都不愿意把电瓶车停在地下车库。“不少居民就把车停在楼下,从家中拉电线下来充电,有些高层住户在‘飞线’中间又接了一段。”启秀星河城邻里理事长陈娟介绍。

在前期入户走访中,大部分居民表示,“飞线”充电确实不安全,但是,出于安全考虑,也不敢把电动车推到家中或地下车库充电。绝大多数的居民都提出,希望在地面新增电动车停车棚及新建充电桩。

今年10月,崇川区幸福街道转水社区在“星河”邻里服务处,召开关于“星河城北区增设电瓶车停车棚”议题的“援法议事”协商会。社区网格员、社区律师、邻里理事、党员与居民代表等人,围绕建设集中停车场的选址、充电桩设置等相关事项进行面对面协商。

协商会上,社区律师为议题及内容提供了相关法律依据。经过多方协商,大家对停车棚的选址、充电桩设置等达

成一致意见。会后,在网格员与邻里志愿者的多方协调下,一个面积约100平方米、可以同时容纳20辆电动车充电的地面充电棚很快建成,10月底投入使用。

自党史学习教育开展以来,幸福街道围绕网格化服务与基层社区治理中存在的难点及群众需求,结合“有事好商量”协商议事活动,通过“网格化+微自治”模式,积极推进“援法议事”向纵深发展,为网格化服务管理和基层社区治理注入“法治动能”。

如今,幸福街道辖区居民们会经常来社区“援法议事室”提需求与建议,网格员及时收集民情民意服务居民,社区律师在议事室宣传法规政策、议事评事……“有事好商量”援法议事室已成为听民声、纳民智、解民忧的新阵地。通过开展援法议事,不仅拉近了网格员与居民的距离,打通了居民群众需求的“最后一米”,也增强了社区居民对社区的获得感、归属感与幸福感。截至目前,幸福街道通过网格员巡查走访,收集民生诉求,再经过“有事好商量”援法议事会进行民主协商,成功转化落实的议题已达76个,通过“网格化+微自治”模式,不断提升街道文明城市长效管理的深度与品质。

·江姝颖 邢树清·



传承清廉家风 弘扬清风正气

11月9日,崇川区永兴街道永兴佳园社区开展“传承清廉家风 弘扬清风正气”主题道德讲堂活动。活动围绕诵经典、学模范、谈感悟、作点评、送吉祥、唱歌曲六个环节展开,通过身边的“凡人善举”“平民英雄”讲述社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德,传播真善美。

·孙钰 徐李男·



21日,如皋绿芽启爱服务中心的志愿者与结对的留守儿童牵手走进如皋市消防救援大队,开展“走近最可爱的人”——消防教育科普基地体验活动。小朋友们兴奋地登上消防车,亲身体验了一次当“消防员”的感觉。邱宇 陈嘉仪摄

“用青春和实干来浇灌这片生我养我的热土” ——记和沣社区党支部书记杨储睿

从大学老师到大学生村官,从三尺讲台到农村社区一线,这一干,就是13年。

“大家都很意外,大学的工作很稳定,城市里生活也很舒心。”回忆起2008年的那个决定,崇川区永兴街道和沣社区党支部书记杨储睿依然坚定,“广阔天地大有可为,我想在农村这个平台得到更多锻炼,做更多看得见、摸得着的事情,用青春和实干来浇灌这片生我养我的热土。”

刚到农村工作时,杨储睿被分配担任远程教育管理员。每次播放远程教育片前,杨储睿就和大家围成一圈,坐在一起“拉家常”,宣传党的政策和理论知识。时间长了,很多群众为能听到她有“泥土气”的宣讲津津乐道,她也从远程教育管理员转变为一名基层理论宣讲员。

“杨书记,我的小店生意可火爆了,感谢你们的直播带货。”前不久,辖区一家经营超市的外来儿媳小王向杨储睿发来喜讯。

疫情期间,为帮助辖区内商家渡过难关,杨储睿和其他两个社区的党务书记一起当上了“女主播”,亲自上阵“带货”。杨储睿还以洋泾圈为核心,辐射周边社区,从巾帼护河、家园清洁、垃圾分类等方面入手,通过文化传承与传播、文明引导、环境保护、尊老爱幼、健康生活五大方面为商圈妇女提供志愿服务践行机会。

今年9月,添宝通过专升本考试,考入南京工业大学,最开心的莫过于“妈妈”杨储睿。杨储睿与她的“母子情”得追溯到13年前。那时她刚到农村工作,添宝还不到十岁,父母失踪多年,仅凭奶奶微薄的低保收入勉强过活,从此,她与祖孙俩结下了特殊的情分。13年间,杨储睿处处关心帮助,支持添宝读小学、中学、大学。

从一个城里人变成一个“村里人”,从一名有着研究生学历的高校教师逐渐锻炼成“新时代村官”,杨储睿说,她学会了用“红色文化”引领群众跟党走,用“家园文化”凝聚社区正能量,将社会主义核心价值观融入老百姓的点滴生活。“我将继续耕耘在农村这片热土,用真心换真情,做居民的贴心人。”

本报记者 卢兆欣

崇宁红娃学党史 牵手阅读共护苗

11月10日,崇川区全民阅读领导小组办公室、永兴街道节制闸社区党委、关工委、妇联联合崇川区匠心公益服务中心,联合开展“崇宁红娃学党史 牵手阅读共护苗”暨第二届“崇宁两地幼儿共读一本书”专题活动,“匠心守护联盟学校”同时揭牌成立。

活动中,崇川、宁强两地幼儿园通过线上视频连线,让两地小朋友童心相聚。崇川区老约翰绘本馆的志愿者为小朋友表演了木偶剧情境教育表演《小英雄雨来》。

当天成立的“匠心守护联盟学校”,标志着“护苗行动·崇宁计划”正式启动。该计划将以培养阅读推广人、推广阅读项目为目标,以项目化形式推动丰富崇川—宁强两地公益阅读活动。“通过双方的努力,将阅读项目带到秦岭大山落地,在汉江源头结果。”节制闸社区党务书记陆思维表示。

当天,崇川区全民阅读领导小组办公室和节制闸社区向陕西省汉中市宁强县高寨子幼儿园、永兴幼儿园赠送红色教育儿童绘本。

·倪珂·

党建引领筑标杆 红色物业争先锋

11月11日,崇川区秦灶街道苏阳社区开展“党建引领筑标杆 红色物业争先锋”主题党日暨三季度物业服务企业评比,以此提升小区的物管水平,建设美好家园。

苏阳社区共有4个商品房小区,常住居民约2万人。近年来,秦灶街道在聚焦“红色物业”、创新社区治理方面进行探索,在苏阳社区打造了“金管家·红领驿站”,以增强居民的幸福感和满意度为导向,充分发挥基层党组织领导核心作用,为社区、物业、居民搭起一座沟通交流的平台。

此次活动,苏阳社区党总支对照评比标准,综合各方面因素,评选出了三季度“美丽小区”“物业先锋引领人”以及“物业管理先进单位”。“物业服务是居民十分关注的问题,我们要打造一个有温度的小区。”坤园物业皇家花园二期物业经理李枫梅表示,社区才能变得“又净又美”,群众才会和谐幸福。

今后,苏阳社区将通过实施红色物业聚力共治行动,形成党建有引领、行业有监督、机制有成效、服务有品质的“四有”格局,确保“红色物业”有力有效。

·张小丽·

争做“消防啄木鸟”筑牢社区安全防线

近日,崇川区新城桥街道朝晖社区组织开展“红色啄木鸟 安全共守护”志愿服务活动。在消防网格长的指导下,党员志愿者们化身“消防啄木鸟”,拉网式排查小区楼道消防设施及大型超市消防点位,筑牢社区安全防线。

在新城桥街道,“消防啄木鸟”志愿服务随处可见。来自街道骑行协会的10余名消防志愿者分头走访城中村“农家乐”出租屋,宣传消防安全知识;易家桥社区在职工利用晚上休息时间,巡查正在改造的易家桥新村楼道;文峰社区成立小区“安全找茬团”,居民志愿者挨家挨户盯牢细枝末节……

新城桥街道依托社会消防群众基础,发动老干部、居民骨干、在职员工等力量,在社区建立“消防啄木鸟”志愿服务队伍,打造消防安全“网格化”管理中的群众性志愿公益组织,形成“全民消防、共建和谐”良好格局。

接下来,新城桥街道将继续把党史学习教育成果转化成为民办实事、解难事的实际行动,不断壮大“消防啄木鸟”志愿服务队伍,发动更多志愿者力量助力辖区消防安全形势持续稳定,为群众安全“保驾护航”。

·王亚杰 席海涛·